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Pustkovecký zpravodaj

bezplatný zpravodaj 
občanů městského obvodu 
Pustkovec PUSTKOVEC

Vynášení Mařeny 13. března 2016

DĚTSKÉ 
ODPOLEDNE

Městský obvod Pustkovec za spolu-
práce se Sborem dobrovolných hasičů 
Pustkovec a  sportovním oddílem AC 
ČEPO pořádá v  sobotu 28.  května  2016 
Zábavné odpoledne pro děti. Začátek je ve 
14 hodin v prostoru u hasičské zbrojnice 
a na ulici Hrázka.

Na programu budou různé ukázky 
práce strážníků Městské policie Ostrava, 
stánek represe, ukázky výcviku a zásahu 
se psy, ukázky jízdního oddílu, dále nafu-
kovací hrad a různé jiné atrakce. Pro děti 
budou připraveny různé soutěže a  hry. 
Hasiči vystaví svou novou moderní tech-
niku a předvedou ukázku zásahu hašení 
ohně. Pro děti i  rodiče bude připraveno 
občerstvení.

Srdečně jsou zváni rodiče s dětmi.

Členové Slezského souboru Heleny Sali-
chové a občané se tradičně rozloučili při prů-
vodu s paní zimou s přáním brzkého návratu 
příjemných jarních teplot.

OSLAVA 
DNE MATEK

K  svátku Dne matek připravil 
městský obvod Pustkovec pro naše 
občanky odpoledne s  programem 
a  občerstvením. Kulturní akci při-
pravujeme na čtvrtek 5. května 2016 
v 15 hodin. 

Těšíme se na vaši účast.

Velkoobjemové 
kontejnery

Ve dnech 8.–11. dubna 2016 budou opět při-
staveny velkoobjemové kontejnery na komunální 
odpad. 4 kusy budou přistaveny na ploše u budovy 
Úřadu městského obvodu Pustkovec a 2 kusy 
v dolní části Pustkovce u ulice Ve dvoře. Do těchto 
kontejnerů nepatří stavební suť a stavební odpad. 
Za dodržování těchto zásad předem děkujeme.
� Starosta Ing. Stanislav Pyš
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Jubilanti

1273 celkem 
522 muži, 85 chlapci (do 15 let) – 607
 - nejstarší muž Mališ Otakar – 

 nar. prosinec 1922
578 ženy, 88 dívky (do 15 let) – 666
 - nejstarší žena Dvořáková 

 Jaroslava – nar. červen 1917

POČET OBYVATEL V PUSTKOVCI Odešli
z našich řad
Popelek Eduard 
nar. 30. 12. 1934, úmrtí 02. 10. 2015

Sabela Rudolf 
nar. 05. 04. 1942, úmrtí 05. 11. 2015

Hloch Jan 
nar. 21. 07. 1939, úmrtí 17. 10. 2015

Libuše Kupková 
nar. 1929, úmrtí 1. 3. 2016

Krutá je smrt, která nám bere 
z našich náručí naše nejdražší.

Čest jejich památce.

NOVÍ OBČÁNCI
Šíbl Matěj, nar. 18. 11. 2015

Duben

70 Chodurová Eliška
70 Skácel Oldřich 
75 Baloghová Marie
80 Králová Stanislava
Květen

70 Bětáková Jarmila
70 Zelníček Jaromír
70 Konečná Eva
70 Burkovič Jan
70 Kučaj Jan
75 Theimer Zdeněk

93 Hříbek František

Červen

70 Fellerová Danuše
70 Skácel František
85 Rohan René
92 Holuša Jiří
99 Dvořáková Jaroslava 

INFORMACE O ČINNOSTI OR-
GÁNŮ MĚSTSKÉHO OBVODU OD 
19. 12. 2015 DO 21. 3. 2016

� Zastupitelstvo městského obvodu
Zastupitelstvo městského obvodu 

v loňském roce naposledy zasedalo dne 
15. 12. 2015; o jeho jednání redakce infor-
movala v prosincovém čísle. Letos se sešlo 
21. března a mimo obvyklé záležitosti, jako 
je čerpání rozpočtu, zápisy výborů apod., 
projednalo návrhy rozpočtových opatření, 
žádosti o prodej pozemků a schválilo po-
dání žádosti na ministerstvo vnitra o do-
taci na stavbu hasičské zbrojnice.

Podrobněji se o detailech projednává-
ní lze nechat informovat v zápisech ze 
zasedání, které jsou k dispozici na úřadu 
městského obvodu a na webových strán-
kách; pro získání úplného dojmu je ale jistě 
nejlepší se samotného zasedání zúčastnit 
jako veřejnost. 

� Rada městského obvodu 
Ode dne konání prosincového zasedání 

zastupitelstva se rada městského obvodu 
sešla na pěti schůzích a přijala celkem 49 
usnesení. Rada projednávala především 
návrhy materiálů k předkládání před 
projednáváním v zastupitelstvu, jako 
jsou žádosti právnických osob o dotace, 
požadavky na prodeje pozemků, přijetí 
rozpočtových opatření, pravidelné prů-
běžné informace o hospodaření. Jednání 
rady se dále týkala žádostí o pronájmy 
pozemků, žádostí o věcné dary, návrhů 
smluv a dodatků k nim. Radní projednávali 
zápisy komisí a v připomínkových řízeních 
návrhy obecně závazných vyhlášek a na-
řízení. V souvislosti s investiční a jinou 
stavební činností na území městského 
obvodu byly radě předkládány žádosti 
odvětvových odborů magistrátu, inves-
torů a stavebníků o vyjádření k umístění 
staveb, o povolení ke vstupu na pozemky 
a o zřízení věcných břemen, žádosti k na-
pojení pozemků na veřejné komunikace. 
Rada městského obvodu se také vyja-
dřuje jako účastník správních řízení ke 
stavebním a obdobným činnostem. Rada 
městského obvodu vyhlásila poptávku 
a vybrala nejvhodnější cenovou nabídku 
na vypracování projektové dokumentace 
k výstavbě hasičské zbrojnice, dále na 
dodávku zahradního traktoru a uzavřela 
kupní smlouvu s vybraným dodavatelem; 
vyhlášena byla poptávka na rekonstrukci 
chodníku podél ul. 17. listopadu. 

Jak bylo uvedeno výše, usnesení a zá-
pisy zastupitelstva a usnesení rady jsou 
k nahlédnutí na úřadu a jsou také umístěny 
na internetových stránkách (www.ostrava-
pustkovec.cz) městského obvodu. 

Petr Müller, 
tajemník úřadu městského obvodu

Z ČINNOSTI 
SAMOSPRÁVY 

Duben–červen

Všem jubilantům srdečně 
blahopřejeme a přejeme 
do dalších let hodně zdraví, 
osobní pohody a spokojenosti!

soc. komise společně 
s Radou MO Pustkovec

Jména jsou uváděna bez titulů. Pokud si nepřejete být zveřejňováni, prosím oznamte to redakci 
Pustkoveckého zpravodaje. red

PUSTKOVECKÝ RYBNÍK
Po poměrně mírné zimě se v polovině 

února začal rybník plnit vodou. Tomu před-
cházelo členy Českého rybářského svazu 
ošetření dna vápnem a vyčištění koryta 
přítoku vody. Hladina vody v rybníce po-
malu stoupala a objevily se i návštěvníky 
parku oblíbené kachny. Loňské sucho bylo 
odborníky Povodí Odry označeno jako 

stoleté a doufáme, že se nebude v letošním 
roce opakovat.

Začátek letošního roku byl na dešťové 
srážky vcelku průměrný, což se projevilo na 
přítoku vody k naplnění. Věřme, že se podaří 
tuto raritu uprostřed města zachovat pro spo-
kojenost návštěvníků Pustkoveckého údolí. 

Starosta Ing. Stanislav Pyš
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Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych 
Vás seznámil s prací Komise výstavby Rady 
městského obvodu Pustkovec, a to s tím, co 
v současné době komise řeší a co nás v bu-
doucnu čeká.

Městský obvod v  Ostravě-Pustkovci 
obdržel od Magistrátu města Ostravy mimo-
řádnou neúčelovou investiční dotaci v celkové 
výši 1 000 000 Kč. Rozdělit tuto dotaci tak, 
abychom splnili podmínky pro čerpání této 
dotace, bylo pro radu velmi složité, protože 
problémů v naší obci je mnoho a každý z nás 
občanů ví, kde by ji nejraději uplatnil. Rada 
po zvážení různých návrhů rozdělila tuto 
dotaci takto. 

Část dotací dostanou sportovci (oddíl ko-
pané TJ Sokol Pustkovec) na nákup traktoru 
pro úpravu hřiště. 

Část bude použita na nákup radaru pro 
měření rychlosti, který bude umístěn v dolní 
části ulice Pustkovecké. 

Dále z této dotace chceme realizovat:
a) opravu chodníku na ulici 17. listopadu 

směrem k Duze,
b) výstavbu nového chodníku v prostoru 

ulice Opavská (u transformátoru) směrem 
k ulici Technologická, z důvodu zajištění 
bezpečnosti chodců, kteří se dosud pohy-
bují po ulici Krásnopolské u křižovatky 
s ulicí Opavskou a nemají při zvýšeném 
provozu vozidel zajištěn bezpečný pro-
stor pro chůzi,

c) dotáhnout do konce realizaci projektu 
osvětlení ulice K. Aksamita,

d) opravit stěny budovy úřadu městského 
obvodu, včetně rozšíření parkovací plo-
chy a projektu estetizace okolí úřadu,

e) realizovat protiskluzovou úpravu spojo-
vacího chodníku na ulici Plk. Rajmunda 
Prchaly.
Pokud si myslíte, že je to málo, věřte, že 

máme obavy, abychom za tyto přidělené fi-

nanční prostředky (vzhledem ke stoupajícím 
cenám prací) všechny tyto plánované práce 
realizovali.

Nadále v  současné době je naší hlavní 
prioritou výstavba hasičské zbojnice. V sou-
časné době je vypracovávána projektová re-
alizační dokumentace. Jednotliví oprávnění 
zástupci se pravidelně scházejí a  vznášejí 
připomínky k již téměř dokončeným částem 
projektu.

Dále nezapomínáme na odstranění pro-
jekčních chyb v projektu prodloužení chod-
níku v  horní části ulice Pustkovecké tak, 
abychom dosáhli na dotace na vybudování 
této části chodníku.

Rovněž jsme obnovili jednání s  Magis-
trátem města Ostravy na propojení ulice 
M. Krásové s ulicí Slavíkova na sídlišti Nový 
Pustkovec tak, aby se zmírnil provoz vozi-
del vyjíždějících z  tohoto sídliště přes ulici 
Pustkoveckou.

Zahájili jsme jednání s Magistrátem města 
Ostravy na přípravě vypracování první části 
projektové dokumentace na vybudování ka-
nalizace a úpravu ulice Krásnopolské. Tato 
část obce dosud postrádá veřejnou kanalizaci 
a  chodník, rovněž je nutné provést opravu 
komunikace na této ulici, která je poničena 
provozem těžkých vozidel při výstavbě ulice 
prodloužená Rudná. 

Plánovaný termín realizace: cca rok 2019 
(po dokončení výstavby ulice prodloužená 
Rudná).

Kromě těchto projektů řeší komise na 
svých schůzkách odsouhlašování a  připo-
mínkování nových staveb a přestaveb v obci 
a další záležitosti, které přísluší této komisi.

Snažím se Vás touto zprávou seznámit, 
s jakými problémy se v současné době potýká 
městský obvod Puskovec.  

Předseda komise výstavby  
Rudolf Škovran

Komise výstavby informuje Dotazník ke 
strategickému plánu 
rozvoje města
Milí Ostraváci, Ostravané, přátelé města,
Ostrava se letos pouští do tvorby nového 
strategického plánu rozvoje města na období 
2017–2023 s výhledem na dalších dvacet let. 
Chceme na to jít trochu jinak než v minulosti 
a k tomu potřebujeme vás. Plán bude vznikat 
v průběhu celého letošního roku, proces jeho 
přípravy jsme nazvali fajnOVA.

Netvoříme plán „do šuplíku“, tvoříme jej 
pro město a jeho obyvatele, pro lidi, kteří v něm 
žijí, pracují, baví se, stejně tak pro jejich děti, 
které v Ostravě budou chtít žít a budou se tady 
cítit dobře. Pokud vás zajímá, jakým směrem 
se má Ostrava v příštích letech ubírat, a chtěli 
byste se na tvorbě rozvoje města podílet, staňte 
se jeho součástí. Jsem hluboce přesvědčen 
o tom, že naše město má velký a dosud nevy-
užitý potenciál rozvoje a je přitom jen na nás, 
zda a v jaké míře jej dokážeme využít.

Prvním krokem vaší účasti na vzrušujícím 
procesu rozhodování o budoucnosti našeho 
města je vyplnění dotazníku na webových 
stránkách www.fajnova.cz/dotaznik. Věnujte 
prosím jeho vyplnění 10 až 20 minut svého 
času. Vaše názory jsou důležitými vstupy 
pro tvorbu městské strategie a rozhodování 
o dalším rozvoji Ostravy.

Výsledky dotazníkového šetření naleznete 
v průběhu března na stránkách www.fajnova.
cz. Na stejném webu vás také budeme po celý 
rok průběžně informovat o  přípravě plánu 
a o tom, jak se do jeho tvorby můžete zapojit.

Velmi se těším na vzájemnou spolupráci 
a děkuji za vyplnění dotazníku. Budu rád, když 
jej přepošlete i vašim příbuzným, kolegům 
a známým, všem, kterým na Ostravě záleží.
Tomáš Macura, primátor a občan města Ostravy 

Město Ostrava přichází v tomto roce s no-
vinkou v systému nakládání s komunálními 
odpady, novou službou určenou občanům 
trvale žijícím v  rodinném domě se zahrád-
kou. Ti od letošního roku získají nárok na 
bezplatné přistavení jedné BIO popelnice 
o objemu 240 l a pravidelný svoz biologicky 
rozložitelného odpadu rostlinného původu 
v ní shromažďovaného. Svezená zeleň bude 
využita k výrobě kompostu, což přispěje ke 
zvýšení míry využívání komunálního odpa-
du a k ochraně životního prostředí ve městě. 
Nová služba bude plně hrazena z poplatku za 
komunální odpad, který město zachovalo i pro 
letošní rok ve výši 498 Kč na osobu za rok. 

Rozvoz BIO popelnic bude probíhat v ně-
kolika etapách. Již koncem března občané 
městských obvodů vybraných pro první etapu 
rozvozu obdrží informační leták s  žádostí 

o přistavení BIO popelnice. Zájemci o novou 
službu budou muset tuto žádost vyplnit a za-
slat či doručit na podatelnu úřadu svého 
městského obvodu nebo podatelnu Magis-
trátu města Ostravy, případně se přihlásit ke 
službě elektronicky na webu města: biopo-
pelnice.ostrava.cz, a  to do 10. dubna 2016. 
Později podané žádosti budou uspokojovány 
až po skončení plošného rozvozu nádob, 
pravděpodobně ve druhé polovině roku 
2016, a  žadatel si v  takovém případě bude 
muset nádobu vyzvednout sám v provozovně 
společnosti OZO Ostrava v Ostravě-Přívoze. 
Všechny žádosti budou podléhat schválení 
Magistrátem města Ostravy, který prověří, 
zda žadatel splňuje podmínky služby. 

Mezi městské obvody vybrané pro I. eta-
pu zavádění BIO popelnic patří Polanka 

BIO POPELNICE ZDARMA

pokračování na straně 4 

Poděkování
Rada městského obvodu Pustkovec 

s předsedou Komise výstavby děkuje panu 
ing. Pavlovi Waldrovi za dlouholetou práci 
ve funkci člena této komise. Jeho celoži-
votní praxe ve stavebnictví byla přínosem 
komise. Pan ing. Pavel Walder odstoupil 
z funkce koncem roku 2015. 

Do dalšího života mu přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody. 

Starosta Ing. Stanislav Pyš

Poděkování
V lednu 2016 odstoupil z funkce dlou-

holetý aktivní člen Letopisecké komise 
pan ing. Lubomír Walder. Rada městského 
obvodu tímto děkuje za jeho činorodou 
práci v této komisi. Jeho práce byla určitě 
velkým přínosem k zachování historie 
Pustkovce.� Starosta Ing. Stanislav Pyš
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„Před tebum Svinov, Polom vzad,
nalevo v Pustkovec vyhybka,
na hučnici krčma jak hrad,
poutniče tam, se staviš rad,
na kelišek od pana Křibka.“

Tak označil místopis Pustkovce Petr Bezruč 
v roce 1932. V záznamech knížectví opavského 
je zmínka o starobylé osadě Pustkovec docho-
vaná už z roku 1377, tedy 639 let. Za tu dobu 
se zde vystřídalo minimálně 25 generací. Lidé 

se zde rodili, učili, pracovali a umírali – prostě 
žili! Do začátku dvacátého století Pustkovec 
„vystřídal“ celou řadu pánů: šlechta z Kravař, 
Jindřich z Děhylova, páni z Dobroslavic, kní-
žectví Těšínské a mnozí další.

Co obyvatelé Pustkovce potřebovali? Obži-
vu, práci, vzdělání, v devatenáctém století také 

víru a společenství. Teprve v roce 1882 byla 
postavena na území Pustkovce kaple Andělů 
strážných, avšak nebyly zde pravidelné mše 
svaté. Pustkovec byl přifařen do blízké Plesné. 
Základní vzdělání mohly pustkovecké děti 
získávat od roku 1891 v jednotřídce, později od 
roku 1910 ve třech třídách obecné školy. 

První obecní volby zde proběhly v  roce 
1919 za První republiky v obecním domě na 

Sbírka diakonie 
Broumov

Již tradičně se uskuteční jarní Humani-
tární sbírka pro sociální družstvo Diakonii 
Broumov. Sbírá se použité ošacení, letní 
i zimní, lůžkoviny a domácí potřeby.

Předmět sbírky s jeho vyjmenováním 
je vytištěn na letácích, vyvěšen ve vývěs-
kách a  nástěnkách v  městském obvodu. 
Sbírka bude také vyhlášena místním 
rozhlasem. Odběr bude probíhat ve dnech 
6., 7. a 8. dubna 2016 od 13 do 18 hodin 
v  zasedací místnosti Úřadu městského 
obvodu Pustkovec za přítomnosti členek 
spolku Zahrádkáři Pustkovec.

Prosíme občany, aby své již použité 
a nepotřebné věci věnovali těm, co je ještě 
mohou potřebovat. Předem děkujeme. 

Stanislav Pyš

nad Odrou, Svinov, Třebovice, Martinov, 
Poruba, Krásné Pole, Plesná, Pustkovec 
a Vítkovice. Podle schválených žádostí zde 
bude rozvoz BIO popelnic probíhat v průběhu 
měsíce května. Týden před rozvozem budou 
žadatelé informováni o konkrétním termínu 
rozvozu. Nádoba bude v daném termínu při-
vezena v odpoledních hodinách (16–20 hodin) 
přímo na každou schválenou adresu a předána 
zástupci konkrétní domácnosti oproti pod-
pisu. Občané mohou o fyzické převzetí BIO 
popelnice požádat i  někoho ze sousedství, 
pokud sami v uvedenou dobu nebudou moci 
nádobu převzít.

Podrobnosti ke službě
• Svoz zeleně bude probíhat celoročně. Ve 

vegetačním období duben–listopad 1x 
za 14 dnů, v období vegetačního klidu 
prosinec–březen 1x měsíčně. Přesný 
svozový den se občan dozví při rozvozu 
nádob.

• BIO popelnice je hnědá a má perfo-
rované stěny, aby odpad rostlinného 
původu větral, odpařovala se přebytečná 
vlhkost a předešlo se zápachu rozkládající 
se zeleně. Pro sběr zeleně v Ostravě byly 
vybrány nádoby o objemu 240 l.

• Do BIO popelnic patří:
 Tráva, listí, spadané ovoce, zelené natě, 

slupky a zbytky ze zeleniny a ovoce 
před tepelnou úpravou, zbytky za-
hradních a pokojových rostlin, zemina 
z květináčů, skořápky z ořechů, dřevě-
né piliny, odpad z řezu stromů a keřů 
(nadrcený či nastříhaný). 

• Do BIO popelnic nepatří: 
 Kuchyňský odpad živočišného původu 

(tuky, zbytky masa, kosti, zbytky vaře-

ných jídel), uhynulá zvířata, biologicky 
nerozložitelné odpady (plasty, sklo, 
kamení…).

• Větší množství zeleně, případně silnější 
a delší větve z ořezu stromů a keřů přijí-
mají i nadále sběrné dvory v Ostravě.

Větší kapacitu nádob, než umožňuje právě 
zaváděný městský systém pravidelného svozu 
zeleně, lze objednat jako placenou službu 
u společnosti OZO Ostrava.

pokračování ze strany 3
BIO POPELNICE…

Pustkovecký hřbitov
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„Hrázce“. V Pustkovci i v minulosti lidé žili 
společensky. V  roce 1896 zde vznikl Sbor 
dobrovolných hasičů, 1909 byl založen Vče-
lařský spolek pro Pustkovec a okolí, 1910 di-
vadelní ochotnický spolek „Tyl“. V roce 1909 
byla založena Dělnická tělocvičná jednota. 
V Pustkovci byla také od roku 1935 pošta.

Až do roku 1935 byli zesnulí občané po-
hřbíváni v okolí, zvlášť v Plesné. Založením 
a  zbudováním hřbitova se Pustkovec stal 
„vesnicí se všemi potřebami pro život“. 

V padesátých letech minulého století byla 
započata rozsáhlá výstavba městských částí 
Poruby. Bohužel pro Pustkovec také na jeho 
katastru. Pustkovecký hřbitov byl roku 1965 
zrušen, pozůstatky zčásti přemístěny do Ples-
né, Krásného Pole, Třebovic a do vzdálenější 
Vřesiny. Na místě bývalého hřbitova nebyly 
postaveny žádné paneláky, snad z piety k to-
muto místu. Přesné místo bývalého hřbitova si 
už pamatuje málo lidí, a tak vznikla myšlenka 
postavit na  tomto místě malý, ale důstojný 
památník našim předkům, tak jako jsou pa-
mátníky první a druhé světové války. 

I když od roku 2007 byla v Pustkovci usta-
vena samostatná farnost, po výstavbě nového 
a krásného moderního kostela v  roce 1998, 
nový hřbitov na území Pustkovce, značně 

okleštěném, nikdy nebude. Mám však za to, 
že uchovat alespoň symbolickou vzpomínku 
na naše předky, kteří žili v Pustkovci po více 
jak 25 generací, je tak trochu naší povinností. 
Proto se Úřad městského obvodu Pustkovec 
touto cestou obrací na starousedlíky, kteří snad 

na bývalém hřbitově měli své dědy a babičky 
a po likvidaci hřbitova mají doma ještě nějaký 
náhrobní kámen a  jsou ochotni jej věnovat 
k tomuto účelu, aby se informovali na radnici 
městského obvodu Pustkovec.

Ing. Jiří Drbušek

pokračování na straně 6 

Zákonodárce při tvorbě nového občan-
ského zákoníku (zákon č. 89/2012 Sb., dále 
jen „NoZ“) hodlal dosáhnout sjednocení 
vlastnictví pozemku a stavby na něm stojící, 
do vlastnictví jedné osoby; cílem takového 
sjednocení má tedy být stav, kdy vlastníkem 
pozemku a stavby bude táž osoba. V takovém 
případě se stavba stává součástí pozemku, 
na němž se nachází, a  již není možné ji od 
pozemku opětovně oddělit. To se týká novo-
staveb, ale…

Co lze říci ke stávajícím stavbám na cizích 
pozemcích? Zákon tento stav respektuje, 
a to do té doby, kdy by mělo dojít k převodu 
vlastnického práva (prodejem, darováním…) 
ke stavbě na nového vlastníka; zde NoZ stano-
ví, že vlastník pozemku, na němž se stavba, 
která není součástí pozemku, nachází, má ke 
stavbě předkupní právo a vlastník stavby má 
předkupní právo k  zastavěnému pozemku. 
To znamená, že pokud by mělo dojít k pro-
deji stavby (pozemku), musí prodejce stavbu 
(pozemek) nabídnout nejprve vlastníkovi 
pozemku (stavby) – a vice versa.

V praxi to znamená, že zájemce o koupi 
(tzv. „koupěchtivý“) by měl být prodávajícím 
upozorněn na předkupní právo „předkupní-
ka“ a prodej by měl být tomuto předkupníkovi 
prodávajícím nabídnut; předkupník by se měl 
k  nabídce prokazatelně vyjádřit, a  to buď 
projevením zájmu či nezájmu o prodávanou 
nemovitou věc (typicky stavbu), nebo svůj 
postoj vyjádřit formou tzv. „tichého souhlasu“ 
(= prodávající je povinen vyčkat po dobu tří 
měsíců, zda se předkupník vyjádří).

Výtah z občanského zákoníku (subsi-
diárně použitelný případ novostaveb na 
cizím pozemku):

§ 1254 NoZ
Stavebník má předkupní právo k po-

zemku a vlastník pozemku má předkupní 
právo k právu stavby. Ujednají-li si strany 
něco jiného, zapíše se to do veřejného 
seznamu.

Typickým příkladem jsou v našem pří-
padě např. garáže postavené na pozemcích 

městského obvodu, či chatky postavené 
v zahrádkářských osadách. 

Při prodeji je nutno myslet na to, že tito vlast-
níci mají ze zákona vzájemné předkupní právo. 
Jestliže tedy vlastník stavby garáže ji bude chtít 
prodat, musí vlastníkovi pozemku pod garáží na-
bídnout, zda garáž nechce odkoupit on. Naopak 
i ten musí prodej pozemku nabídnout nejdříve 
vlastníkovi garáže, pokud jej bude chtít prodat. 
Vždy je nutno v katastru nemovitostí přesně 
zjistit, komu svou nabídku předložit. 

Jelikož je nutno předkupníkovi učinit 
nabídku na odkoupení za zcela shodných 
podmínek, jaké by byly předem dohodnuty 
s  koupěchtivým (např. zájemcem o  garáž), 
nelze „si plácnout“ předem. Návrh kupní 
smlouvy by měl být zaslán předkupníkovi 
s  výzvou k  vyjádření, zda chce za těchto 
podmínek věc koupit; předkupníkovi pak běží 
ona tříměsíční lhůta. Pokud se v  této lhůtě 
písemně nevyjádří, je nutno lhůtu nechat 
marně uplynout a  teprve pak uzavřít kupní 
smlouvu s novým vlastníkem. Doporučuje se 
o tomto provedeném právním jednání v kupní 
smlouvě učinit poznámku.

Petr Müller

Stavby na cizích pozemcích

Dlouhotrvající vlna veder v  roce 2015 
vyvrcholila dne 12. srpna, kdy padl teplotní 
rekord pro tento den z roku 2004. V Porubě 
bylo naměřeno 35,6 °C. Celkem v létě 2015 se 
počet tropických dnů vyšplhal na 36, v roce 
2014 bylo 15 tropických dnů a v roce 2013 mě-
ření vykázala 23 tropických dnů. Zahrádkáři 
s obavou očekávali úrodu nebo spíš neúrodu, 

ale jablek se urodilo dost, aby mohla pracovat 
moštárna i lihovar v Pusté Polomi.

Ale my se vrátíme do zimních chladných 
dnů, kdy příroda pod příkrovem sněhu 
odpočívá stejně jako zahrady a zahrádkáři. 
Nečekali jsme na pěkné jarní dny jen v klidu 
domovů, ale sešli jsme se v  sále obecního 
úřadu, abychom naplánovali činnost našeho 

sdružení v následujících měsících. Na výroční 
členskou schůzi přijde vždy přes padesát 
členů, kteří se rádi vidí, přijdou si popovídat 
i vyslechnout, na co se mohou v novém roce 
těšit. Věkový průměr nám neustále stoupá, 
máme v  seznamu už deset členů, kteří se 
pro nemoc našich setkání nemohou účastnit. 

Zahrádkáři hodnotili uplynulý rok
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Nezapomínáme na ně a k narozeninám jim 
vždy rádi popřejeme a při kulatých výročích 
poskytneme i malý dárek. Po výroční člen-
ské schůzi došlo především ze zdravotních 
důvodů ve výboru sdružení k některým změ-
nám. Paní Špačkovou, dlouholetou pokladní 
sdružení vystřídala paní Bolková a po panu 
Luboši Žídkovi převzala funkci v  revizní 
komisi Janka Šrámková.

Dříve než jsme vyjeli za hranice obce na 
náš první výlet, sešli jsme se na brigádě při 
úpravách na obecních plochách u  kostela 
a bludného kamene. Třináct členů sdružení 
okopalo živý plot, pohrabali parkoviště 
a  dosadili květiny. V  podzimních měsících 
jsme se sešli i  na úpravě terénu po výkopu 
k osvětlení kostela.

V  Hošťálkovicích navštěvujeme veliko-
noční výstavu už po několik let. Vystavená 
vajíčka byla pletená, háčkovaná, z  drátků, 
mezi tím misky se zeleným osením a výrob-
ky studentů zahradnické školy z Klimkovic. 
Vždy si odnášíme něco zeleného v květináči, 
cibulky i dobré koláče.

A když už je slunce na obloze výše a teplo-
ta vzduchu příjemná, vyrážíme autobusem do 
vzdálenějších krajů. V červnu se uskutečnil 
zájezd do Beskyd. Autobus byl obsazen a po-
časí nám přálo a účastníci zájezdu byli velmi 
spokojeni. Zámek ve Frýdku je opraven a nás 
překvapil svými expozicemi. Zato v Karolín-
ce bylo smutno ze zrušení keramických dílen. 
Vše vynahradila vyjížďka na tajemnou horu 
Soláň, která nás přivítala krásným počasím, 
po několika předešlých dnech deště. Někteří 
navštívili Zvoničku a prošli se po naučné stez-
ce, někteří ochutnali místní speciality a pivo, 
už nikam nešli a kochali se krásou okolí.

Pro podzimní zájezd jsme naplánovali 
delší trasu – na zámek do Slavkova u Brna. 
Krásný barokní zámek je nádherně zařízený. 
Stojí uprostřed zámeckého parku, který je ve 
francouzském a  anglickém stylu. V  histo-
rickém sále zámku bylo po bitvě u Slavkova 
6.  prosince  1805 podepsáno příměří mezi 
Rakouskem a Francií. Mohylu Míru jsme si 
neprohlédli z  důvodu oprav, ale v  blízkém 

muzeu jsme zhlédli audiovizuálně průběh 
bitvy a viděli Napoleona jako živého.

Každoročně si plánujeme návštěvu ně-
kterého areálu s  výstavou zahradnických 
a  zahrádkářských výpěstků. Výstava Flóra 
v Olomouci je v létě snad nejkrásnější. Opra-
vený a klimatizovaný pavilon A nás překvapil 
svou expozicí, kde na modré vodní hladině 
ve štíhlých vázách působily bílé orchideje 
i červené anturie velmi křehce.

Nezklamala nás ani výstava Život na za-
hradě, která byla v září v Ostravě na Černé 
louce. Dvě patra hlavního pavilonu byla 
nápaditě uspořádána, například růžové žid-
ličky a růžová jízdní kola v záplavě květin, 
na stolech na režných ubrusech všeliké ovoce. 
Místo bylo i na posezení u vína či piva při 
lidové hudbě. Prodávalo se ovoce i výrobky 
z medu a čokolády. Na výstavu jsme jeli měst-
skou dopravou, ale vstupenky byly uhrazeny 
z pokladny sdružení všem 22 členům, kteří 
výstavu ve dvou dnech navštívili.

Umíme se pobavit i na akcích v naší obci. 
Na krmáši u hasičské stanice jsme vydrželi 
poslouchat hudební produkci téměř do konce, 
domů nás poslal jen chlad a obava o zdraví. 
Zato při smažení vaječiny jsme neriskovali, 
schylovalo se k dešti, a tak když nám staros-
ta obce S. Pyš navrhl smažení na obecním 
úřadu, rádi jsme se přestěhovali z tradičního 
místa u  sokolovny. Přišlo 40 členů a  jejich 
přátel a vaječina se smažila ve dvou várkách, 
celkem ze 160 vajec. Venku pršelo jen se lilo 
a  v  sále hrála hudba, zpívalo se, tancovalo 
a hlavně se pojídala vaječina.

Zúčastňujeme se v hojném počtu i  akcí, 
které pořádá letopisecká komise nebo obecní 
úřad. 

K připomenutí 70. výročí osvobození obce 
Pustkovce se konal pietní akt u pomníku 2. 
světové války, na kterém uctili památku obětí 
zástupci jednotlivých složek, stran a  hosté. 
Rovněž byli přítomni i zahrádkáři a položili 
k pomníku padlých kytici květin. 

V září byla na stěně u vstupu do obecního 
úřadu odhalena pamětní deska panu Janu 
Rohlovi, spisovateli a vlastivědnému pracov-
níkovi, který se v Pustkovci narodil a krátce 
zde žil. Deska byla vytvořena na návrh člena 

komise Ing. Lubomíra Waldera. Kulturní pro-
gram zajistila Lidová škola umění J. Valčíka 
a členové sdružení zahrádkářů se podíleli na 
organizaci této důstojné slavnosti.

Při humanitární sbírce potravin a později 
i ošacení a obuvi jsme zajišťovali službu při 
přebírání potravin a věcí.

V závěru našeho hodnocení jsme si připo-
menuli i návštěvu areálu Dolní oblast Vítko-
vic, kde se u brány Gongu sešlo 37 zahrád-
kářů. Měli možnost vidět unikátní plynojem, 
který se proměnil v multifunkční aulu Gong, 
i vysokou pec číslo 1, kde průvodce předvedl, 
jak se prováděl odpich a kam teklo rozžhavené 
železo a kam vytékala struska.

Otevření nově opraveného planetária 
jsme si nechtěli nechat ujít, a tak se 20 členů 
v listopadu vydalo zhlédnout nový program 
a  následně i  prohlídku budovy. Program 
s názvem Ze Země do vesmíru se přítomným 
velmi líbil. 

V  plánu pro letošní rok uvažujeme opět 
s poznáváním přírody i památek, sejdeme se 
při smažení vaječiny i na zajímavé přednáš-
ce. V  letošním roce v podzimních měsících 
dovršíme 55 let výročí založení občanského 
sdružení Zahrádkáři Pustkovec, v  té době 
s názvem Český zahrádkářský svaz v Pustkovci. 
Na malou oslavu zveme všechny členy i přátelé 
zahrádkářského hnutí, i ty, kdo mají doma jen 
květináče, ale na zájezdy do našeho okolí i do 
vzdálenějších krajů zveme všechny, kteří chtějí 
strávit veselé chvilky v autobusu i při občerstve-
ní v hostincích, kde naše zájezdy hodnotíme. 

Naše občanské sdružení Zahrádkáři Pust-
kovec má 74 členů a 9členný výbor, předsedou 
je Ing. Libuše Pitnerová a předsedou revizní 
komise Drahoslav Walder. Věkový průměr 
členů je velmi vysoký, proto rádi přivítáme 
v našich řadách i mladší ročníky.

A  nakonec poděkování všem členům 
výboru za jejich práci a  zastupitelům obce 
Pustkovec za finanční dotaci, která nám 
velmi pomáhá v uskutečňování plánů, akcí 
a  zájezdů, pořádaných pro všechny občany 
naší městské části. 

Za výbor občanského sdružení Zahrádkáři 
Pustkovec zpracovaly:

L. Pitnerová a E. Chodurová

pokračování ze strany 5
Zahrádkáři…

Bulharská sopranistka Sonya Yoncheva, 
vítězka světové soutěže Plácida Dominga 
Operalia (2010), patří k  nejvýznamnějším 
pěvkyním mladé generace a  slaví úspěchy 
na největších světových operních scénách. 
Ostrava má to štěstí, že 16.  června  2016 
v  Gongu uslyší lyrický soprán Sonyi Yon-
chevy za doprovodu Janáčkovy filharmonie 
Ostrava s dirigentem Łukaszem Borowiczem 
naživo. 

Její cesta ke slávě je tak trochu pohádková. 
Na podzim roku 2014 zazvonil v její švýcar-
ské rezidenci telefon. Volal jí agent, aby se jí 
zeptal, zda si myslí, že by zvládla jeden zá-
skok. Sonya trávila v té době pohodové chvíle 

se svým pětitýdenním synem Matteem. Agent 
by ji jistě neobtěžoval, kdyby se nejednalo 
o Metropolitní operu (MET) v New Yorku. 
Yoncheva váhala jen chvíli, protože jsou na-
bídky, které přijdou jen jednou v životě a tato 
mezi ně určitě patřila. Měla nahradit Kristine 
Opolais v roli Mimi v Bohémě. Tuto roli navíc 
neměla v repertoáru a znala jen árie a hlavní 
duety. Zbytek se musela velice rychle doučit. 
Její Mimi však nadchla laickou i  odbornou 
veřejnost a  hodnocení jejího zpěvu se jen 
hemžilo superlativy. Petr Gelb, ředitel MET, 
jí okamžitě nabídl roli Desdemony v připra-
vované inscenaci Othella v roce 2015, v níž 
sopranistka opět uchvacuje Newyorčany. 

„V  uplynulém období jsem byla taková 
Last-Minute-Soprano. Na poslední chvíli 
jsem zaskakovala za Annu Netrebko a  jiné 
hvězdy. Díky těmto výzvám a příležitostem 
jsem ale dnes tam, kde jsem,“ říká Yoncheva, 
která se již naplno zařadila k nejzářivějším 
hvězdám operního nebe. A  světové operní 
domy se o  její hostování perou. Představila 
se již ve Vídeňské opeře, Pařížské národní 
opeře, londýnské Govent Garden a  dalších 
předních operních domech. 

Jejím partnerem na koncertě bude polský 
tenorista Piotr Beczała, jeden z nejžádanějších 
pěvců současné operní scény. Kariéru si tento 
pěvec vybudoval v uplynulých letech pomalu 

Janáčkova filharmonie Ostrava
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a nenápadně, stranou mediálního zajmu, leč 
spolehlivě. Dnes už patří mezi světovou špič-
ku. Studoval ve Švýcarsku, stejně jako Yon-
cheva, a jeho první angažmá bylo ve Státním 
divadle v Linzi. Odtud jeho cesta vedla přímo 
do Curyšské opery. V roce 2004 se blýsknul 
i v Londýnské královské opeře. O dva roky 
později obdržel cenu Mnichovského operního 
festivalu. Tento polský tenorista dobyl již La 
Scalu, Paříž i Metropolitní operu. Tam se na 
něj ještě před zahájením jeho sóla Edgarda 
(v Donizettiho Lucii z Lammermooru) začaly 
sypat konfety. Kolegové mu vysvětlili, že je to 

vzkaz od publika: „My Tě milujeme“.
Na koncertě, který jistě kandiduje na ost-

ravskou kulturní událost roku, zazní známé 
milostné duety a árie z oper Vrdiho, Puccini-
ho, Gounoda, Masseneta a  dalších. Sólisty 
Metropolitní opery nehostí Ostrava každý 
den, proto byste si tuto příležitost rozhodně 
neměli nechat protéct mezi prsty.

Vstupenky můžete zakoupit v  Janáček
‑Pointu (prodejní místo ve vstupním prostoru 
Domu kultury města Ostravy vlevo), online 
na www.jfo.cz nebo v pobočkách Ostravského 
informačního servisu. 

PODĚKOVÁNÍ 
A OMLUVA 
ZÁROVEŇ

V loňském podzimním 3. čísle Pust-
koveckého zpravodaje nezaznělo ze 
strany vedení městského obvodu Pust-
kovec žádné poděkování naší dlouholeté 
občance Pustkovce paní Mgr. Margitě 
Špalkové. Je to paní na správném místě 
se srdcem plným správného přístupu 
k  zachování přírody. Byl to její nápad 
a  návrh ze zbytků kmenů pokácených 
stromů v  Pustkoveckém údolí vytvořit 
sochy. Tento nápad byl uskutečněn 
a velmi oceněn návštěvníky parku všech 
generací – dětí i dospělých.

Nedopatřením se neúmyslně zapo-
mnělo veřejně poděkovat paní magistře 
Margitě Špalkové, která nádherně prove-
denou práci paní řezbářky zafinancovala 
z vlastních prostředků. 

Její šlechetná myšlenka započala 
další dění zkrášlení prostředí v Pustko-
veckém údolí a  její zásluhou byla také 
zrealizována. Za vzniklé nedopatření 
se tímto vedení samosprávy dodatečně 
omlouvá a děkuje zároveň za její finanční 
podporu.

Starosta Stanislav Pyš

Trvalo to jen něco málo přes rok a Sbor dob-
rovolných hasičů v Pustkovci zcela obměnil svůj 
vozový park. Po Tatře, kterou jsme již na strán-
kách Zpravodaje představili, se náhrady dočkala 
i letitá Avie, která sloužila dlouhá desetiletí jako 
dopravní automobil. Dne 21. ledna 2016 převzali 
zástupci našeho sboru zcela nový vůz DA 15a-
L2T na podvozku Mercedes‑Benz 516 CDi 4×4 
pořízený z prostředků kraje a Regionálního 
operačního programu.

Bylo zakoupeno 50 dopravních automobi-
lů pro vybrané jednotky požární ochrany JPO 
II a III – obcí a městských obvodů Ostravy 
za více než 192 milionů korun. Dobrovol-
ní hasiči ve vybraných obcích kraje, kde 
nejvíce potřebují obnovit zastaralý vozový 
park, dostanou k dispozici auta s pohonem 

4 x 4, s počtem míst 1 plus 8. Součástí jejich 
vybavení jsou také technické prostředky pro 
zdolávání požárů (hadice, proudnice, dýchací 
přístroje, hasicí přístroje a další) a technické 
prostředky pro technické zásahy (čerpadla, 
lanový naviják, elektrocentrála, osvětlovací 
soupravy aj.) ve špičkové kvalitě.

Automobil bude také sloužit naší sborové 
činnosti například při dopravě žáků na sou-
těže a podobně. Nové vozidlo jsme již velmi 
důkladně vyzkoušeli a zařadili do výjezdu. 
Očekáváme, že výrazně rozšíří možnosti 
naši jednotky zejména u technických zásahů 
a podpoří také činnost našeho sboru. 

Obě nová vozidla si občané budou moci 
prohlédnout na řadě akcí, které letos budeme 
pořádat pro veřejnost.

Nový dopravní automobil DA 15 – L2T na 
podvozku Mercedes-Benz 516 CDi 4×4

Když před 120 lety zakládali naši předchůd-
ci sbor v naší obci, asi jen stěží mohli odha-
dovat, jak se jeho činnosti a vybavení vyvine 
za tak dlouho dobu. Je to stejně bláhové, jako 
bychom se dnes snažili odhadnout, jak bude 
náš sbor fungovat v roce 2136. Přesto vložili 
před 120 lety do stanov základní myšlenky, 
kterými se snažíme řídit i dnes. Je to zejména 

nezištná pomoc druhým při požárech i jiných 
katastrofách a také výchova nové mladé gene-
race, která sbor znovu dále posune. Věřím, že 
tyto myšlenky zde budou platit vždy.

Během své historie si sbor prošel mnoha 
kritickými i slavnými okamžiky. Několikrát 
již téměř zanikl. Zejména pak během druhé 
světové války a v období 70. let, kdy neměl 

žádnou dostupnou techniku. Vždy se však 
dokázal díky svým členům vzchopit a navázat 
naopak obdobími úspěchů. Například v 50. 
a 60. letech nebo v  letech 90. a na počátku 
nového tisíciletí.

I současnost se zapíše zlatým písmem do 
historie našeho sboru. Poprvé v jeho historii 

Hasiči slaví 120 let od založení

pokračování na straně 8 
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jsme vybaveni skutečně špičkovou technikou. 
Oba naše automobily nám byly přiděleny 
v posledních dvou letech. S tímto technickým 
rozvojem pak souvisí i  rozvoj samotné jed-
notky, na jejíž členy jsou dnes kladeny velmi 
vysoké nároky. 

A slibně vypadá také budoucnost. Více než 
40 mladých hasičů a hasiček se připravuje pod 
vedením našich zkušených instruktorů a dou-
fáme, že se dříve nebo později podaří zopako-
vat naše vynikající sportovní úspěchy.

Oslavy 120. výročí založení sboru zapo-
čaly již 9. ledna 2016, kdy jsme pozvali naše 
členy a přátele z okolních sborů na slavnostní 
Mši za žijící a zemřelé členy. Hlavní část je 
však před námi.

16. dubna se všichni členové sejdou na 
Slavnostní shromáždění, kde bude vystave-
na řada historických předmětů a  archiválií 
souvisejících se sborem a hasiččinou vůbec 
a nezapomeneme ocenit také naše nejaktiv-
nější členy. 

Na poslední dubnový den pak všechny 
zveme k  Hasičské zbrojnici na tradiční 
Stavění máje a 28. května se mohou všichni 
těšit na Kácení máje spojené s dětským dnem 
a samozřejmě představením našich dvou no-
vých hasičských vozů veřejnosti i s ukázkou 
práce.

Vše pak vyvrcholí v  červnu. 17. června 
se uskuteční taktické cvičení našeho okrsku, 
které předvede občanům připravenost hasičů 
a  nejnovější techniku v  praxi. Místo bude 
ještě upřesněno.

Dne 19. června pak uspořádáme již tradič-
ní dětskou soutěž a v odpoledních hodinách 

soutěž okrsku číslo 4. Vše pak vyvrcholí 
Extraligou ČR v  požárním útoku 25.  červ-
na 2016 na fotbalovém hřišti v Pustkovci. 

Na všechny tyto veřejné akce jste srdečně 
zváni a věříme, že zachováte Pustkoveckým 
hasičům přízeň a  podporu minimálně na 
dalších 120 let.� Petr Holuša

Fotografie zakladatelů v roce 1898��

Mše za žijící a zemřelé členy hasičského sboru 9. ledna 2016��


